

设秘密监狱刑讯逼供,囚犯被架在火上烤 美阿盟军在也门虐囚“恶行”曝光

本报讯 美国媒体爆料,美军审讯人员被指在也门设立的秘密监狱刑讯逼供囚犯,还纵容盟军阿盟虐待囚犯,也门总理艾哈迈德·本·达格勒6月24日下令成立特别委员会对此进行调查。美国国会多名议员也呼吁国防部展开调查。

囚犯受尽非人待遇

根据美联社6月22日发表的一份深度调查报道,美军和阿盟酋军队在也门南部设立多个临时拘留场所,数百名疑似与“基地”组织或其他极端组织有关联的囚犯被关押在这里,这些秘密监狱由也门军队和阿盟酋军队掌管。

美联社采访了多名已被释放的囚犯、囚犯家属、代表他们的律师以及也门军方官员,从他们口

中得知虐囚情况。这些知情人士说,他们亲眼看到或听说,关押在秘密监狱的囚犯受尽非人待遇,美军审讯人员或参与虐囚,或对此“睁一只眼闭一只眼”。

他们说,囚犯在转移运送过程中被蒙上眼睛,浑身沾满排泄物,负责人员对此不闻不问;在监狱里,囚犯们被架在火上烤,被毒打和性侵是家常便饭。

国防部称“没参与”

美国国防部官员接受美联社采访时回应称,美军确实在也门审讯过一些囚犯,但对美联社报道中的虐囚事件既没参与,也不知情。

阿盟酋外交部发表声明回应说,相关报道“完全不属实”,是也门反政府势力的“政治把戏”,意

在抹黑沙特主导的地区联军。

2014年9月,反政府的也门胡塞武装夺取首都萨那,总统阿卜杜拉布·曼苏尔·哈迪被迫前往沙特避难。2015年3月,在沙特主导下,多个地区国家联合采取军事行动打击胡塞武装,支持也门政府的武装力量夺回也门南部5个省,不过胡塞武装仍控制着萨那和也门北部许多地区。哈迪领导的政府在南部城市亚丁建立临时首都。沙特领导的军事行动目前陷入僵局,没有进展。

美联社报道,也门总统哈迪虽受沙特庇护,但与阿盟酋素来“不对眼”。哈迪认为,阿盟酋有意培植南部分裂势力,与自己抗衡。多名不愿公开姓名的也门官员称,也门南部的秘密监狱多由也门政府军的两支特种部队控

制,但这两支部队只听命于阿盟酋军方,因为他们的军饷、武器、情报和训练都靠阿盟酋。

各方呼吁展开调查

这一报道曝光后,引发各方强烈反应。也门总理达格勒24日责成司法部长牵头成立一个6人组成的特别委员会,调查此事。委员会将立即投入工作,并在15天内向总理提交调查结果。

美国国会参议院军事委员会主席、共和党人约翰·麦凯恩当天称这一事件“令人不安”,并致信国防部长詹姆斯·马蒂斯,要求五角大楼调查此事。参议院拨款委员会副主席、民主党人帕特里克·莱希也发表声明呼吁彻查,并暗示停止支援违反人权的盟军。

(王宏彬)

一条鲤鱼“越狱” 向五大湖区挺进 突破三道电栅栏 美国表示很“头疼”

本报讯 美国五大湖区生态保护界及渔业人士最近头疼不已,当地官员6月23日证实,一条亚洲鲤鱼出现在芝加哥南部水域,距离五大湖中的密歇根湖只有15公里。

为防止亚洲鲤鱼沿密西西比河北上,入侵五大湖区,进而破坏湖区生态平衡和渔业资源,美国陆军工程兵受命在连接密西西比河水域与五大湖的运河中建设了三道电栅栏。

然而,美国亚洲鲤鱼地区协调委员会说,一名渔民6月22日在电栅栏以北一处水域抓住一条亚洲鲤鱼,长71厘米,重3.6千克。

2010年,人们也曾在电栅栏以北水域发现一条亚洲鲤鱼,然而这次的地点比当年距离五大湖区更近。美国鱼类与野生动物管理局中西部地区副主任查理·伍利说,这条鱼比上一条鱼多前进了54公里。不过伍利认为人们不必惊慌,发现一条亚洲鲤鱼并不意味着这种鱼已在这片水域落户,“它很可能没有同伴,莫名其妙地游到了芝加哥”。

为控制泛滥的水生植物,美国50多年前将亚洲鲤鱼引进美国南部。然而几十年过去,这些外来物种在密西西比河流域大量繁殖,威胁本土鱼类生存,反而成为麻烦,已经造成严重的生态问题。

美国密歇根自然资源部曾悬赏100万美元,奖励能控制亚洲鲤鱼数量的计划。

根据亚洲鲤鱼地区协调委员会的规定,今后一段时间,有关方面将在发现这条鱼的水域及芝加哥地区其他河道动用渔网和电击设备,密集搜捕可能存在的亚洲鲤鱼。(新华)

3450米外毙敌,加拿大狙击手创新纪录



图为正在进行远程射击练习的狙击手。(资料图)

本报讯 加拿大特种部队一名狙击手在距离敌人3450米的位置成功将其击毙,从而打破最远狙杀世界纪录。

据加拿大《环球邮报》6月21日报道,这名狙击手上月在伊拉克的一次行动中,使用TAC-50型狙击步枪,从一栋高楼开火,10秒之内击毙一名“伊斯兰国”武装人员。

“这一枪打乱了‘伊斯兰国’对伊拉克安全部队的攻击,”加拿

大一名军方知情人士说,“距离如此之远,以至于敌方对于到底发生了什么情况毫无头绪。”

在其他地方安放的摄像机及其他数据采集设备证明狙杀成功。

出于安全起见,知情人士不提狙杀发生地点,也未透露狙击手及其搭档的姓名。

加拿大武装部队规模不如英美,但拥有高质量的狙击手。这名刷新纪录的狙击手来自加拿大

第二联合特遣部队。这支部队的主要任务包括反恐、狙击以及人质营救。诸多信息对外保密。

原最远狙杀距离世界纪录的保持者是英国军队王牌狙击手克雷格·哈里森。他于2009年在2475米外击毙一名阿富汗塔利班武装人员,刷新由一名加拿大士兵创造的2430米狙杀距离纪录。

由于英国军方疏忽,哈里森身份泄露,迫使他和家人隐姓埋

名,避免追杀危险。

地广人稀,枪文化悠久,大片无人区成了可以合法拥枪的加拿大射手们进行远程射击练习的绝佳场所,很多士兵在入伍之前就已经是枪械领域专家。

加拿大陆军高度重视步兵射手的远射训练。在狙击枪领域,美军所装备的标准瞄准镜放大倍率为10倍,但加拿大陆军的瞄准镜放大倍率为16倍。(陈丹)

约载170人游船 哥伦比亚水库沉没

据新华社波哥大6月25日电 哥伦比亚安蒂奥基亚省防务部门确认,当地时间25日在该省一个水库发生的沉船事件已造成至少9人死亡,另有约28人失踪。

当天14时左右,一艘载有170人左右的游船在哥伦比亚西北部安蒂奥基亚省瓜塔佩市的一个水库沉没。安蒂奥基亚省内政部门负责人维多利亚·欧亨尼娅告诉当地媒体,游船当时并未发生相撞事故。

据当地媒体发布的视频画面显示,失事船只是一艘四层游船,在失去平衡后迅速沉没。幸存者对当地媒体说,游船有超载可能。

泰国销毁 逾9吨毒品

据新华社曼谷6月26日电 在国际禁毒日到来之际,泰国26日集中销毁了约9321公斤收缴的毒品。

当天上午,在军警配合下,泰国公共卫生部在首都曼谷以北80公里处的大城府举行了毒品销毁活动,共销毁超过7886公斤的安非他明、1185公斤冰毒、169公斤海洛因和其他毒品。

受毒品产地“金三角”影响,泰国一些地区存在严重的贩卖毒品问题。2017年泰国收缴并销毁的毒品数量是1977年的47倍。

美国太空探索公司连续成功发射回收“猎鹰9”

埃隆·马斯克玩“二手”火箭渐入佳境

新华社洛杉矶6月25日电 在利用“二手”火箭把保加利亚首颗通信卫星送入太空仅49小时后,美国太空探索技术公司又用一枚全新的“猎鹰9”火箭成功把美国铱星通讯公司下一代全球卫星计划第二批10颗卫星发射至目标轨道。随后,火箭第一级再次实现海上回收。

当地时间25日下午1时25分(北京时间26日凌晨4时25分),搭载铱星通讯公司下一代全球卫星计划Iridium NEXT第二批10颗卫星的“猎鹰9”火箭从浓雾中的加利福尼亚州范登堡空军基地冲入云霄。

当天天气情况对火箭回收颇具挑战。发射约7分钟后,视频直播画面显示,“猎鹰9”火箭第一级“克服困”,成功降落在一艘位于太平洋的无人船“请看说明”上。

太空探索技术公司首席执行官埃隆·马斯克在社交媒体推特上发文说,无人船“请看说明”因天气状况调整了位置。此外,“猎鹰9”火箭“新采用的钛金属材料”的栅格翼比预期效果更好。

随后,太空探索技术公司宣布,“10颗卫星已确认成功入轨”。发射约3小时后,铱星通讯公司在官方推特账户称已接收到卫星遥测。

太空探索技术公司计划分8次为铱星通讯公司发射75颗卫星。今年1月,“猎鹰9”火箭曾将Iridium NEXT第一批10颗卫星发射入轨,此次发射的是该计划第二批卫星。

美国东部时间23日15时10分(北京时间24日3时10分),太空探索技术公司一枚“二手”“猎鹰9”火箭搭载保加利亚首颗通信卫星从佛罗里达州卡纳维拉尔角发射升空。随后,该公司在大西洋中一艘无人船“当然,我依旧爱你”上回收了火箭第一级。而这枚“二手”火箭正是今年1月承担Iridium NEXT首批卫星发射任务

的火箭。

为推动太空探索,将更多人送入太空,太空探索技术公司曾表示,将加快发射频率。马斯克近期甚至表示,要实现去火星比上大学便宜的目标。25日的发射距上次仅49小时15分钟,连续发射正是该公司意欲实现这一目标的证明。

太空探索技术公司由硅谷企业家马斯克于2002年创建,总部位于加州,是美国商业航天的代表性企业。迄今该公司的“猎鹰9”火箭第一级已成功实现13次回收,其中海上回收8次,陆地回收5次,最近9次回收均取得了成功。